上海鲜花港的"园丁":

为申城奉上郁金香视觉盛宴



12人团队维护500多个品种郁金香

阴雨绵绵的6月,记者驱车来到了鲜花 港,由于不在花展期间,园内游客寥寥。在郁 金香种植区域,工人已经把郁金香种球铲走, 让土壤进入修复时期,静待几个月后新种球的 再次入十。

郁金香最早产自中国西藏,它却在异国颇 为盛行,后来又成了荷兰的国花,但如今它们 已漂洋过海回到家乡,在上海鲜花港的土地上 吐艳。完成这项艰巨任务的就是来自上海鲜 花港展示园的技术员们。在有着丰富的郁金 香种植经验的Buschman 教授指导下,他们通 过长期引种,最终筛选出适合上海气候条件的 品种。从2005年至今已经成功举行十三届大 型郁金香花展,每年花展期间接待几十万的游 客,就在今年500多个品种共320万株郁金香 就绽放在鲜花港,给市民和游客带来了一场视 觉盛宴

这离不开展示园技术人员们智慧和汗水 的结晶。记者了解到,每年的12月份,技术员 们就开始埋下郁金香的种球,一人一岗,各司 其职。除了郁金香的生产和维护工作,12个员 工同样还是记录员,他们要记录每个品种种下 后从出苗、抽穗、谢蕊直到花期结束的整个过 程,每天的天气情况也要一一记录在案。由于 500个品种分散在园内各处,即使是同一品种, 考虑到美观也被分配到不同区域,员工为了完 成自己的记录任务,需要走遍整个园区。 下来,即使他们使用了交通工具,手机上记录 的步数仍多达几万,这数据却成了他们的自

他们的假期一年能积累一个月,但工作忙 起来并没有机会休假,大多数人因而放弃休 息。他们单位领导看到了心疼地说:"放你们一周假轮班回家休息。"可是技术员们却说: "这就是我们的家,这里蓝天白云和美丽的鲜 花能在这工作,我们是最幸福的人,还有一个 区域的花我还需要观察不能休息啊!"正是有 这样一个爱岗敬业的集体,让鲜花港的花卉事 业蓬勃发展,2009年10月,上海鲜花港被评 为国家4A级旅游景区,填补了上海农业景区 的空白。

守护花期 确保郁金香如期绽放

"说好50天左右的花展,如果郁金香开不 出来,或者提前很久就谢了,那是不行的。"展 示园的员工告诉记者,刚开始种植郁金香的时 候是艰难的,因为有很多突发情况,比如遇上 天气气温不高,到了花期郁金香迟迟不开,或 者天气温度偏高,郁金香早早就开了,他们就 要担心是不是很早就会谢。经过一段时间的 摸索种植,在荷兰专家的指导下,他们才渐渐 摸清了郁金香的"性情"。

2005年,《郁金香新品种引种及露地栽培 技术应用》是上海鲜花港被列为上海市"科技 兴市"重大科技攻关项目实施单位后所承担的 花卉科研项目之一。项目以每年4月份举办的"郁金香花卉新品展示"为技术依托,荷兰专 家和鲜花港的园艺种植技术人员进行了深入 的研究与开发,形成了一套针对上海及周边地 区完整的郁金香露地栽培管理和花期调控的 技术规程

该项科技创新成果通过了专家组验收,并 被专家组认为是在大规模引进郁金香新品种 的基础上,对种球处理和露地栽培技术进行了 次创新,整体达到国内领先水平;在国内尚 属首例。并且由于此项技术的突破,也使得上 海鲜花港成功实现了从传统农业向现代农业 的重心转移,发展设施农业向旅游休闲、观光 农业的延伸。自此,一年一度的郁金香花展成 了上海鲜花港一张亮丽的名片。

为了让游客赏花的时间更为充裕,展示园

的技术人员协同专家对园内的郁金香等球根花 卉均作了精心策划和运作,郁金香的花期一般在 20天左右,但他们采用一系列现代技术创新方 法,使每年的郁金香绽放时间从4月中旬一直延 长至"五一"假期,花期足足延长了近一倍。

文/记者 贺梦娇 杨清悦

应对大雨或是大风等天气情况,他们也有 所准备,"我们现在利用错层栽培,在温室里种 上两三层郁金香,一旦园内的郁金香谢了,能 够及时换上,不让游客扫兴而归。"为了不影响 游客赏花,他们往往要在下午4点之后带着工 人开始补花,遇上郁金香大规模补种,他们的 工作就要到天黑之后才结束,凌晨一早再开 工。这期间,他们晚上只能休息在员工宿舍, 第二天一早就上班。

忙过了花展,他们也闲不下来。因为园内 的红掌、凤梨以及其他球根类花卉也需要他们 的照料,12个人里有人分管生产,有人分管销 售,有人还要负责旅游这块,这也是他们的日

而近年来,作为上海沪郊最大的一个花卉 展示园区之一,上海鲜花港也在打造四季花 港,争取打造成一季一景的花卉展示园区。因 此,阳春四月,300多万株色彩艳丽的郁金香在 明媚春光中婷婷玉立,展示"花中之王"的高贵 与优雅;盛夏之时,朵朵荷花睡莲轻盈娇羞,与 多情妩媚的荷兰玫瑰争奇斗艳;新秋之际,菊 花将牵手百合让你沉醉在秋的沉思中不能自 拔:这里的冬仍不寂寞,温室花卉描绘出一幕 幕"花的海洋"的真实影像。

在上海鲜花港展示园员工及其他员工的 努力下,上海鲜花港已成为沪上最令人陶醉的 ·处现代农业旅游园区。





-周开堂⇒⇒

夏雨:从山顶往下俯冲



■别人都是从零开始,而我是被直 升机运上山顶。如果没有更好的山顶, 我只能在山顶上走直线甚至下山,或者 再去找另外的巅峰

6月底,有一部夏雨、闫妮、宋茜、 宁静主演的《反转人生》上映。

夏雨,久违了

夏雨算是中国起点最高的演员。 17岁凭借处女作《阳光灿烂的日子》成 为威尼斯电影节史上最年轻的影帝, 也是中国目前唯一的威尼斯影帝。

但少年得志不全是好事。拿了影 帝之后,夏雨去中戏上大学。在相当 长的一段时间里,只要夏雨做小品作 业,全校的学生都会涌去看,这让夏雨 感到莫大的压力。"那时,我一度找不到 自己,很难把自己的水平发挥出来。当 时别人也会说,夏雨也就那样。"

影帝的桂冠甚至成为他星途的羁 后来的作品和成就,始终无法超 越《阳光灿烂的日子》

直到和伍仕贤导演合作的《独自 等待》,夏雨饰演了一个混迹京城.无 所事事,以泡妞为最大追求的小青年 陈文,再次惊艳了观众。《独自等待》虽 没有获得太多重量级的奖项,但依然 被不少青年观众奉为经典。

《独自等待》之后,夏雨就没怎么 正经演过好的作品了。要么是演一些 烂剧,要么是客串几个镜头,一度被称 为是"混得最差的影帝"

其实所有的好与烂都是别人的臆 夏雨的生活中其实不只是演戏。 他在娱乐圈极低的曝光度源于他丰富 的"业余生活"

不拍戏的时候,夏雨培养了不少 业余爱好,跳伞、冲浪、魔术、滑雪,其 中玩得最好的就是滑雪。据说为了腾 出时间滑雪,他甚至推掉了徐克导演 的一部戏。2003年他从玩滑板转为滑 雪,不仅曾在瑞士一场滑雪比赛的业 余组中拿了个世界冠军,还被邀请在 索契冬奥会上担任滑雪项目的解说 员。冲浪、跳伞、滑雪都是从巅峰俯冲 的姿态,夏雨对这些运动的热爱是不 是就像他自己说的"我是逆生长的 别人都是从零开始,而我是被直升机 运上山顶。如果没有更好的山顶,我 只能在山顶上走直线甚至下山,或者 再去找另外的巅峰。"

这样饱满的冲击力也使得夏雨一 旦回归演员正业,又能拿出不俗的演 技。2015年,夏雨参演了乌尔善的《寻 龙诀》,在里面饰演大金牙。虽然是个 戏份不多的配角,但一上映就获得了 网友好评,"不愧是影帝!"

最新的《反转人生》同样值得期待

■热门词⇒⇒⇒

金砖国家电影节颁奖 周冬雨再度封后

由中国、巴西、俄罗斯、印度、南非"金砖 五国"共同主办的金砖国家电影节日前落下 了帷幕。本届金砖国家电影节在中国成都举 办,来自五个国家的多部优秀影片参与了' 猫奖"角逐。最终,最佳影片由巴西影片《尼 斯:疯狂的心》摘得,最佳导演归属俄罗斯影 片《潘菲洛夫28勇士》的联合导演基姆·德鲁 日宁和安德烈·谢罗帕,中国影片《七月与安 生》的女演员周冬雨获最佳女主角。

葛优主演《断片之险途夺宝》 重回贺岁档

葛大爷又回贺岁档了。 日,由葛优、岳云鹏、杜淳、蔡卓妍领 衔主演,包贝尔、小沈阳、陈赫等人主 演的喜剧《断片之险途夺宝》在京举 行发布会,正式宣布定档2017年12 月29日。会上几位主演自曝喝断片 儿的糗事,此外葛优还幽默谈起了戴 假发演戏的感受:"演完就摘,也不用 洗,还没头皮,省事儿!"

《绝世高手》蔡国庆: 演不好大不了回去唱歌

喜剧电影《绝世高手》将于7月7日 登陆全国各大院线。该片是蔡国庆继 2011年的《最爱》之后再度参演电影作 品,他在片中颠覆性地出演一个大反派 给观众留下深刻的印象。蔡国庆说,如 果放在10年前5年前,不见得想演,因为 可能还会顾及形象。如今可以承受失败 了,并声称"演不好咋滴?演不好大不了 回去唱歌!"

《我们相爱吧》 开启恋爱模式

江苏卫视第三季《我们相爱吧》 默默播了四期,直至上周第三对CP 吴昕和潘玮柏首次登场,终于让节 目有点"水花"。奇怪的是,这一对 在名单刚公布时,大家反应"并不是特别登对";上周节目中的"初见", 两人看起来也是全程 freestyle"尬 聊",没想到却意外地激起了观众的